

INFORMACJA
BURMISTRZA MIĘDZYZDROJÓW
 dnia 11 stycznia 2022r.

Burmistrz Międzyzdrojów, działając na podstawie art.37 ust.10 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne  ( t.j. Dz.U. z 2021r. poz.2233 i poz. 2368 ), informuje   o rozpoczęciu w dniu 11 stycznia 2022 roku konsultacji społecznych nad projektem uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na polskich obszarach przyległych do Gminy Międzyzdroje na rok 2022. 
Konsultacje potrwają do dnia 2 lutego 2022 roku. 
Uwagi oraz propozycje do zmian projektu uchwały należy zgłaszać pisemnie na adres: Urząd Miejski w Międzyzdrojach ul. Książąt Pomorskich 5, 72-500 Międzyzdroje, drogą elektroniczną na adres: um@miedzyzdroje.pl.
Przekazane opinie i uwagi mogą dotyczyć tylko zakresu przedłożonego do konsultacji dokumentu. Wszystkie opinie, propozycje i uwagi zgłoszone w czasie trwania konsultacji społecznych zostaną przekazane do rozpatrzenia Burmistrzowi Międzyzdrojów. 
[bookmark: _GoBack]Projekt uchwały został również podany do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie  go na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Międzyzdrojach oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP). 






