                                                                                                      Międzyzdroje, 03.04.2007r.

Nasz znak:ZP341/N-7/2007



                                                           
Dot. modyfikacji  Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia  na:

„Opracowanie Studium Wykonalności oraz dokumentacji aplikacyjnej do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013 dla zadania pn.: Modernizacja infrastruktury turystycznej w Międzyzdrojach”.

Zgodnie z art. 38 ust.4 ustawy – Prawo Zamówień Publicznych Burmistrz Gminy w Międzyzdrojach MODYFIKUJE treść SIWZ, gdyż  w  jej treść  wkradły się oczywiste błędy pisarskie polegające na:

1. strona 3 pkt. II. Tryb udzielenia zamówienia SIWZ -jest „Do udzielenia zamówienia stosuje się przepisy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.-Prawo zamówień publicznych (Dz. U.04.19.177 z późn. zm. ), zwanej dalej „ustawą” oraz w sprawach nieuregulowanych ustawą, przepisy ustawy - Kodeks cywilny. Postępowanie jest prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 39 „ustawy” jw. o wartości powyżej 60.000 euro”,

- powinno być:  „Do udzielenia zamówienia stosuje się przepisy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.-Prawo zamówień publicznych (Dz. U.04.19.177 z późn. zm. ), zwanej dalej „ustawą” oraz w sprawach nieuregulowanych ustawą, przepisy ustawy - Kodeks cywilny. Postępowanie jest prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 39 „ustawy” jw. o wartości do 60.000 euro”.

                      Pozostałe zapisy zawarte w SIWZ nie ulegają zmianie.

